

**ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI**  
**Fakulta filozofická**  
**Katedra blízkovýchodních studií**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
(Posudek oponenta)

Práci předložil(a) student(ka): Martina Kurcová

Název práce: Mustafa Kemal Atatürk a jeho postoj k islámu

Oponoval (u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě): Mgr. Petra Písařová, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Práce se soustředila na postoj zakladatele moderního tureckého státu k islámu a to zejména v tom smyslu, jak se projevoval při zavádění státních reforem rodícího se Turecka. Pokud si tedy pod dotyčným „postojem“ legendárního tureckého státníka představíme spíše než ryze osobní religiozitu jeho politické kroky realizované v souladu se specifickou vizí moderního tureckého národa oproštěného od náboženství, pak byl cíl práce naplněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Autorka přistoupila ke zpracování tématu poctivě, využívá nejen české, ale také anglické a v turečtině psané studie. Práce má standardní výstavbu, po kapitole věnované osobnímu životu otce kemalismu následují části zaměřené na postupné prosazování prvku laicismu v turecké společnosti.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev autorky je na dobré úrovni. Citováno a odkazováno je jednotně a přehledně. Přepis tureckých slov do češtiny je sjednocený a pravidla transkripce uvedena v úvodu práce.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNODITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Práce v několika kapitolách analyzuje postupný proces laicizace moderní turecké společnosti. Autorka hovoří o zákonodárství, zavedení státního dohledu nad přeživšími formami islámu, o odstranění symbolů „starého řádu“ v běžném životě, reformě vzdělávání, písma, o sekulárních zákonech organizujících život rodiny a s tím spojené emancipaci žen. Práce je bezpochyby vhodným zdrojem základních informací nejen k dějinám kemalismu, ale také ke zkoumání rozličných podob reforem „islámského řádu“ v moderní době.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Ve své práci se lehce dotýkáte také tématu rozdílu mezi tureckým „venkovem“ a „městem“. Tuto skutečnost zmiňuje řada studií zabývajících se tureckým islámem. Jsou tyto dva „světy“ podle Vašeho názoru v Turecku skutečně natolik odlišné?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Navrhuji **VÝBORNĚ**.

Datum: 23.5. 2012

Podpis: *Mhara*

Pozn.: Při nedostatku místa použijte příložený list.